
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 25 Ιανουαρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Το αμύγδαλο κινδυνεύει. Οι παραγωγοί σε απόγνωση από την 

άδικη πρακτική της κυβέρνησης» 

Για τις καλλιέργειες με βαμβάκι, καλαμπόκι, βιομηχανική ντομάτα, μήλα 

Ζαγοράς και κελυφωτό φιστίκι που υπέστησαν ζημιές από παγετό και επλήγησαν και 

από την κακοκαιρία Daniel, οι πληγέντες καλλιεργητές στηρίχθηκαν με άμεσες 

προκαταβολές αποζημιώσεων για την ενίσχυση του εισοδήματός τους.  

 

Για τις ζημιές που προκλήθηκαν στην αμυγδαλοκαλλιέργεια από τον παγετό της 

άνοιξης 2023, καταβλήθηκε προκαταβολή αποζημίωσης 150 € ανά στρέμμα μόνο για 

τους παραγωγούς που είχαν δηλώσει ζημιές από τον παγετό και από την κακοκαιρία 

Daniel, ενώ για τους υπόλοιπους αμυγδαλοκαλλιεργητές που είχαν υποστεί απώλεια 

της παραγωγής μόνο από παγετό, ακόμη εκκρεμεί όχι μόνο η καταβολή της 

δικαιούμενης αποζημίωσής τους αλλά και η έκδοση πορισμάτων από τον ΕΛΓΑ.  

Μάλιστα η εν λόγω αποζημίωση, σύμφωνα με τις δηλώσεις και δεσμεύσεις του 

Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, αναμένονταν να καταβληθεί στις 21 

Δεκεμβρίου, η οποία όμως, σύμφωνα με δηλώσεις του αρμόδιου Υπουργού, δεν 

πραγματοποιήθηκε λόγω «λαθών και κενών». 

Επιπλέον, το ποσό αποζημίωσης που ορίστηκε για την αμυγδαλοκαλλιέργεια, 

πέραν του ότι καλύπτει ελάχιστα το αυξημένο κόστος παραγωγής, αναλογικά με την 

ασφαλιζόμενη αξία είναι σημαντικά μικρότερο σε σχέση με τα ποσά αποζημίωσης που 

έχουν οριστεί για δενδροκαλλιέργειες με αντίστοιχα ποσά εισφοράς. 

Η εξαίρεση της καταβολής προκαταβολής αποζημίωσης για το σύνολο των 

πληγέντων μόνο από παγετό αμυγδαλοπαραγωγών έχει προκαλέσει αναστάτωση 

στον οικονομικό προγραμματισμό τους και έχει δημιουργήσει αισθήματα αδικίας στους 

πληττόμενους αμυγδαλοπαραγωγούς για τους οποίους  για πρώτη φορά έχει 

καθυστερήσει χρονικά η καταβολή των δικαιούμενων  αποζημιώσεων τους.  
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Επειδή οι αμυγδαλοκαλλιεργητές βρίσκονται σε δεινή οικονομική κατάσταση 

και αδυνατούν να καλύψουν τις δαπάνες που απαιτούνται για την καλλιέργεια ενόψει 

της έναρξης της νέας καλλιεργητικής περιόδου. 

Επειδή οι παραγωγοί έχουν πλήρη άγνοια ως προς τα ποσά και το χρόνο 

καταβολής των αποζημιώσεων και αδυνατούν να προβούν σε οποιαδήποτε οικονομικό 

προγραμματισμό. 

Επειδή η παραγωγή των αμυγδαλοπαραγωγών έχει πληγεί σημαντικά από τον 

παγετό του 2023 και οι πληττόμενοι, σε αντίθεση με τους υπόλοιπους παραγωγούς, 

δεν έχουν λάβει καμία σχετική ενίσχυση. 

Επειδή για πρώτη φορά, εκτός του ότι δεν έχουν καταβληθεί στους 

αμυγδαλοπαραγωγούς οι προκαταβολές των αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ εντός του 

έτους που έλαβαν χώρα οι ζημίες, έχει καθυστερήσει αναίτια και η έκδοση των 

σχετικών πορισμάτων ζημιών. 

Επειδή έχει παραδεχθεί ο αρμόδιος Υπουργός ότι υπήρξε ασυνέπεια της 

Κυβέρνησης απέναντι στους αμυγδαλοπαραγωγούς εξαιτίας «λαθών και κενών». 

Επειδή υπήρξε από την Κυβέρνηση μεροληπτική αντιμετώπιση της καταβολής 

της προκαταβολής των αποζημιώσεων στην καλλιέργεια αμυγδάλου έναντι των 

υπολοίπων πληττόμενων καλλιεργειών  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Πότε και πως ακριβώς θα καταβληθούν από τον ΕΛΓΑ οι αποζημιώσεις 

για το σύνολο των πληττόμενων αμυγδαλοπαραγωγών;   

2) Με ποιο τρόπο προτίθεται να αποκαταστήσει την αδικία που προκύπτει 

από τον υπολογισμό της αποζημίωσης της καλλιέργειας αμυγδάλου 

έναντι των υπόλοιπων καλλιεργειών; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 




